
Réponses à l’ouverture de 1¨

12 novembre 2021 (5.1.0r1)

1 Réponse de 1©
Au moins 4 cœurs.
La rectification à 3 cartes se fait avec 4 piques ou une main irregulière.

• 1ª : 4 cartes et 12-14S ou 3 cartes dans une main irrégulière 11-17H ou régulier 3 cartes
avec 4 piques (donc 12-14H ou 18-19H).

– 1« : forcing un tour sans 4 piques

* 1SA : 12-14H

* 2¨ : irrégulier zone 1

* 2© : naturel non forcing

* 2ª : 4 cartes 12-14H

* 2« : naturel zone 2

* 2SA : 18-19H avec 4 piques

* 3¨ : unicolore zone 2.
– 1SA : forcing un tour, promet 4 piques

* 2¨ : 6 cartes faible

* 2© : naturel non forcing

* 2ª : 4 cartes 12-14H

* 2« : 4 cartes zone 1

* 2SA : 15-17H 1345

* 3¨ : unicolore zone 2.
– 2¨ : naturel 3 ou 4 cartes limité à 10H
– 2© : artificiel espoir de manche. Promet 5 cartes.

* 2ª : première zone 3 ou 4 cartes 14S maximum

* 2« : force zone 2

* 2SA : 14H 4333

* 3¨ : bel unicolore 13+H forcing

* 3© : zone 2 4 cartes

* 3ª : 15-16S

* 3«, 4© : splinter (première zone 4 atouts)

* 3SA : 18-19H régulier avec 4 piques
– 2ª, 5 cartes, pas de manche si ouvreur zone 1
– 3ª : 6 cartes 8-9H
– 3m : naturel, chelem (5-5)

• 1« : 4 cartes sans 3 coeurs
– 3m : 5-5 forcing

• 2ª : 4 cartes 15-17S. Le répondant doit reparler avec 9H corrects.
• 3© : 18-19S main irrégulière.

– 3« est alors un relais demandant le singleton (3SA singleton et résidu non contrôlé, 4¨

singleton pique, 4© singleton carreau, 4ª 5422). Sur 3SA 4¨ est relais.
– 3SA : déclenche les contrôles
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– 4¨ : naturel
– 4© : pour jouer 4 cœur (transfert)
– 4ª : pour les jouer

• 3ª : 4 cartes 18-19S main plate.
– 3« : déclenche les contrôles, ne promet pas le contrôle pique
– 3SA : proposition de contrat
– 4¨ : naturel+controle+contrôle pique
– 4© : naturel+controle+contrôles pique et trèfle.

• 3SA : 4333 ou assimilé 19H
• 3« : splinter
• 4¨ : auto-fragment-bid
• 4© : splinter
• 4ª : 20-23S sans singleton

1.1 Redemande à 2¨

• 2© : 3eforcing. On oublie pas que l’ouvreur a dénié 3 cœurs et 4 piques.
– 2ª : main minimale avec GH second
– 2« : enchère poubelle sans arrêt pique
– 2SA : 12-13H arrêt pique
– 3¨ : bel unicolore 6e

– 3© : 4 cartes 14H-15H
– 3ª : GH 14-15H
– 3SA : 14-15H arrêt pique

• 2« : naturel, forcing.
• 3ª : 6 belles cartes environ 10H.

2 Réponse de 1ª

• 1« : 4 cartes 12-14S ou 3 cartes dans une main irrégulière 11-17H. Le répondant peut re-
layer à 2© pour demander à l’ouvreur de se décrire.

– passe : 5-7H
– 1SA : 8-10H régulier sans 4 trèfle ou sans autre enchère
– 2¨ : 8-10H avec 3 ou 4 trèfle
– 2© : relais espoir de manche. Dénie 4 cartes à cœur.

* 2ª : enchère poubelle
· 2«, 2SA, 3¨ : NF

* 2« : 4 cartes 12-13H

* 2SA : minimum irrégulier non forcing arrêt cœur
· 3¨ : arrêt
· 3© : forcing manche
· 3ª : 4 cartes forcing manche
· 3« : arrêt
· 4¨ : chelemisant à trèfle

* 3¨ : 6 cartes 14-17H irrégulier avec 3 piques. forcing.

* 3©, 3ª : naturel 15-17H

* 3« : 4 cartes 13-14H

* 3SA : unicolore trèfle de mauvaise qualité 14-17H et arrêt cœur

* 4¨, 4© : mini splinter singleton cœur, carreau
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– 2ª : naturel forcing 4 cartes 10H et plus, promet donc 5 piques

* 2« : 12-13H 3 ou 4 cartes

* 2SA : enchère impossible : fit cœur 15S et plus dans une main irrégulière.

* 3¨ : bel unicolore de deuxième zone avec 3 piques

* 3© : 4 cartes 15-17H

* 3ª : 4 cartes 14S main irrégulière

* 3« : 4 cartes régulier 14H

* 4¨,4© : mini splinter atout pique singleton cœur, carreau
– 2«, 3« : 5,6 cartes, tendance barrage, pas de manche si l’ouvreur est première zone.
– 3¨ : forcing manche bicolore.

• Redemande à 1SA : 12-14H régulier sans 4 piques
– 4¨ : 6 cœurs et 5 piques
– 4© : 6 piques et 5 cœurs
– 4ª : 6 piques et 6 cœurs

• Redemande à 2¨ :
– 2© : 3e forcing, dénie 4 cartes à coeur.

* 2ª : enchère poubelle mini sans arrêt cœur

* 2« : GH second

* 2SA : 12-13H arrêt cœur, irrégulier

* 3¨ : forcing, bel unicolore 6e

* 3© : 4 cartes 14-15H

* 3« : 14-15H court à cœur, GH second à pique.

* 3SA : 14-15H arrêt coeur
– 2ª : naturel forcing (même en cas d’intervention adverse)

* 2« : mini 2 cartes

* 2SA : mini arrêt carreau

* 3¨ : bel unicolore 6ıème, forcing

* 3© : 4 cartes 14-15H

* 3ª : 4 cartes mini

* 3« : maxi GH second sans arrêt franc à carreau

* 3SA : 14-15H arrêt carreau

* 4¨ : concentré 6 trèfles et 4 cœurs

* 4© : splinter atout cœur

* 4ª : maxi 4 cœurs et court à pique.
• 3© et 3ª singleton 18-19S

– 3SA : déclanche les contrôles
– 4¨ : naturel+contrôle
– 4ª : pour jouer 4«.

3 Réponse de 1«

Correspond à la réponse de 1© dans le SEF. C’est à dire
• les unicolores carreaux;
• les bicolores forts carreau + 1 majeure ;
• les mains régulières 5-8H
• les bicolores mineurs 5-5 (sauf zone manche peu concentré où on répond 2¨). .
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3.1 La séquence 1¨ 1« 1SA

Plus de texas dans cette séquence, un seul relais à 2¨. 3© sur 1SA est une enchère de chelem
comme 3M.

• 2¨ : texas rectification obligatoire. Troisième enchère du répondant après redemande à
2© :

– 2M : unicolore carreau ou 5©+4¨, essai de manche semi-naturel. Possibilité de s’arrê-
ter à 3m et 4m.

– 2SA : 11HL avec du carreau
– 3¨ : 5K+4/5T non forcing, 11-12HL.
– 3© : chelem, couleur moyenne ; 4© au tour suivant est BW
– 3M : 5©+4¨, forcing manche. On nomme le singleton.

• 2© : limite
• 2M : naturel 4 cartes, forcing manche.
• 2SA : 11H régulier
• 3¨ : beau 5-5 forcing manche (si pas très concentré, il vaut mieux répondre 2¨)
• 3© : chelem puissant unicolore. 4© chez le répondant au tour suivant est BW.
• 3M : 6K+5M.
• 4© : BW atout carreau.

3.2 Autres redemandes

• 2¨

– 2© : 6 cartes limite
– 2M : naturel ou semi-naturel forcing manche

• 2© : 4 cartes 12/17H
• 3© : valeur d’inversée, 17/19H, non forcing
• 3M : fort résidu d’un 5431 de 19/22H.
• 3SA : 4414 20-21H

– 4¨ : soutien forcing
– 4© : texas
– 4ª : texas
– 4« : BW atout carreau

4 Réponse de 1SA
9-10H réguliers sans majeure par 4

• 2¨ : bel unicolore trèfle deuxième zone
• 2SA : 15H et plus singleton carreau, forcing
• 3¨ : 6 cartes barrage.
• 3SA : pour les jouer

5 Réponses > 3¨

• 4¨ : 3334 18-19H
• 4SA : 3343 18-19H
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